

## 商务西街社区 自在山水 写意人生



唐小山(受访者供图)



唐小山,1975年生于艺术世家。其祖父唐玉润先生是中原画坛泰斗之一,人民艺术家,父亲唐海先生是画狐狸名家。小山自幼秉承家学,参研画艺,深悟笔墨。近日,记者走近这个青年画家,看看他有怎样的画艺人生。  
记者 柴琳琳  
通讯员 苗自凡

### 艺术世家,画坛竞秀

在商务内环路的一家画艺工作室记者见到了唐小山,唐装加身尽显儒雅。走进工作室,一幅幅栩栩如生的画艺作品映入眼帘。

现年40岁的唐小山生于艺术世家。唐小山说,祖父唐玉润从教一生,历经坎坷,清贫的生活使他很少有会游历名山大河,只能在自家小院子里养几盆花草,栽几株牡丹,劳作之余静静察看,细细揣摩。察看透了,揣摩熟了,就诉之于笔,形之于纸。

因为对自然界的一草一木、一花一石观察认真,思虑深熟,祖父的作品显得生动活泼,生机盎然,宛如人语在侧,鹤舞

庭前。唐玉润自幼爱画成癖,凡遇到古今名画,必不惜金财,设法购至,然后认真仿临,仔细体会。

唐小山说,在上世纪90年代,祖父的字很受欢迎,很多商铺都会请他来写门牌,“因为祖父的字大气深稳,所以当时郑州大部分的招牌都是祖父写的。”

受祖父影响,唐小山的父亲唐海的画也是“名扬四海”。

“父亲在一个偶然的的机会,当上了花布设计师,从此一步步走上画坛,之后他又干美编,进画院当画师,目前脱离工作,自己办起唐海画室。父亲早期练些花鸟,后来兼画花鸟动物,后来专攻狐狸。”唐小山说。

### 十年磨一剑的艺术之路

画画是个天性的东西,艺术学习和创作则需要勤奋、刻苦地练习。在追求艺术的过程中,毅力是至关重要的因素。坚持不懈,锲而不舍的努力有可能走向成功,至于取得多少则是一个由量变到质变的过程。

由于受家人的影响,唐小山自小就接触画艺,“刚开始学习时是很抵触,不太喜欢。”唐小山说。唐小山的父亲唐海为了让唐小山静心学画,3岁时就让他学习写书法,一天8个小时的练字时间,让唐小山觉得特别枯燥和乏味,但坚持写了半年后,慢慢专注起来。

“其实写书法很容易让人静下来,一旦静下来,很多不好的事情就慢慢烟消云散了。”唐

小说。

自从上了初中后便开始学习画画,因为写字打下的基础,所以画起画来觉得很轻松,“我特别感谢以前那个被迫努力的我,也比较感谢父亲。”

“一幅好画会给你带来不一样的气息,比如我父亲的一幅画,能在那里看半天,去领会画中的意义。”在唐小山的工作室中挂了一幅父亲的彩画,也是他最喜欢的一幅,许多朋友都想买走这幅画,都被唐小山一一婉拒。

如今的唐小山在宣纸上也画出了自己的风格。同画荷花,唐玉润老先生的雍容大度,显示出历经坎坷的豁达宁静,唐小山的画却有一种清丽蓬勃的自在意趣。

## 绿城百合社区 情系教育 离岗不离心

李希华是一名退休教师。任教期间,她爱岗敬业,勤于学习,乐于奉献,脚踏实地,真抓实干,以高度的社会责任感全身心投入到关心教育下一代工作中,一心一意为学生的健康成长服务。  
记者 柴琳琳 通讯员 刘学馨 文/图



李希华

### 教师这个行业就是要有一颗责任心

“过去想上大学很难,学生和老师都很不容易。”家住绿城百合社区里的李希华回忆起当年当老师的情景依旧记忆深刻,“为了让学生考上一所好大学,你无法想象我当时的备课量有多大,要翻阅大量的书找题型,不像现在网络发达了,想要找习题很容易。”

从数学老师到班主任再到校长,李希华的教育生涯可以说是丰富多彩,现在她的学生遍布各地,“有的学生在大学当博士

生导师,有的是飞行员……可以说遍布各行各业。”提及自己教过的学生,李希华脸上流露出骄傲之情。

“教师这个行业就是要有一颗责任心,一个负责的老师对一个学生来说是非常重要的,我在学校中推行自行教育,让孩子自行成长,要让孩子在自行教育中认识自己,让每名孩子知道自己能行,也让老师知道没有教不好的学生,转变老师的观念。”李希华说。

### 培养每一名学生的自信心

一直以来,李希华坚持打造“扬长补短”的教育理念,让走进学校的每一名孩子都有自信,让走出学校的每一名孩子都能成功。

“学校是学生幸福成长的家园,是责任与爱涌动的校园,学校是成就他们未来的殿堂,承载着每一名学生和家长的希望。”李希华说,在她的从教生涯中她把每一名孩子都当人才来培养。“我们坚持学校无差生,决不放弃任何一个学生,

一切为了学生终身发展,教育理念扬长自信,教育为每一名孩子插上成功的翅膀,让一批批孩子茁壮成长,让一名孩子在中招中取得优异成绩。”

如今的李希华虽然退休了,但她没有让自己闲下来,“不要让自己闲下来,人闲下来就无聊,一无聊就烦躁孤独、六神无主,要让自己的生活丰富起来,我喜欢孩子,喜欢教育,也会一直下走,把自己的教育理念发扬光大。”

### 征集

俗话说,远亲不如近邻。随着城市发展脚步的加快,老社区里盖起了高楼大厦,老邻居们也从胡同平房搬进了新式小区,人与人之间的距离似乎越隔越远,但只要您用心观察,温馨感人的邻里故事仍在千家万户默默上演着。即日起,本报发起“夸夸咱的好邻居”。只要您身边有热心人、好心人、关心社区事务的人,只要您的邻居们关系融洽、相互帮扶、亲如一家,都可以拿起电话告诉我们,把温馨的故事分享给大家,把普通人的正能量传递给社会。线索征集热线:96678